
Encuesta de
Opinión
A Comerciantes/Propietarios/as y Empleados/as
sobre la implementación del Horario Corrido
Comercial en temporadas de otoño e invierno.



De 519 encuestas realizadas en comercios del microcentro de la
ciudad, 393 de ellas respondieron empleados y empleadas. 

14.75%

Su respuesta ante la propuesta del horario corrido
comercial en temporadas de otoño e invierno fue:

A favor En contra No está
seguro/a

77.01%

8.14%



Las 126 encuestas restantes fueron respondidas por
comerciantes y/o propietarios del comercio.

Su respuesta ante la propuesta del horario corrido
comercial en temporadas de otoño e invierno fue:

A favor En contra No está
seguro/a

61.09%

15.08%
23.02%



Entre los rubros que más
se destacan
encontramos: 

Ropa y Calzados

Electrónica

Otros 35%

37.5%

18%



         Actualmente la mayoría de los
comercios emplea un horario cortado:
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Además, comerciantes y empleados
coincidieron en que las ventajas del horario
corrido serían:

403020100

Mayor comodidad y flexibilidad
para los clientes.
Posibilidad de atraer a más
clientes durante el día.
Reducción de costos operativos
relacionados con la apertura y cierre
de comercios.
Mejor tiempo de utilización del
tiempo de trabajo de empleados/as
Incremento en las ventas debido
a mayor disponibilidad horaria.
Posibilidad de ofrecer un servicio
continuo y eficiente.

Ninguna.

40.3%

20.8%

18.9%

41.6%

10.8%

22%

4.2%

(Tanto empleados como comerciantes podían elegir
más de una opción).



403020100

Aumento del cansancio y estrés para los/as
empleados/as por jornadas más largas.
Dificultades para los/as empleados/as
en conciliar la vida laboral y personal
Necesidad de ajustes en la jornada
laboral y posibles incrementos
salariales. 
Posibles incrementos en los costos
operativos por la extensión de jornada.
Dificultades en la organización
del personal y turnos de trabajo.

Ninguna.

Otras.

También, coincidieron en que existirían
algunas desventajas al implementar un
nuevo horario:

26.2%

13.7%

17.7%

15.6%

17.9%

17.9%

7.1%

(Tanto empleados como comerciantes podían elegir más
de una opción).



Empleados y empleadas consideran que para
implementar el horario corrido comercial deben
llevarse a cabo algunos cambios; entre las
opciones dadas respondieron:

403020100

Implementación de turnos
rotativos. 
Reducción de horas diarias
de trabajo.
Aumento de descansos
durante la jornada.
Mejora en las instalaciones
del lugar trabajo.
Incentivos económicos o
bonificaciones extras.

Ninguna.

28.2%

11.9%

14.5%

11.9%

36.4%

11.4%



Por su lado, comerciantes consideran que
tendrían algunas afectaciones (positivas
o negativas), según las opciones dadas
coincidieron en: 

403020100

Aumento del cansancio por
jornadas más largas.

Menor equilibrio entre la
vida laboral y personal.

Mayor estrés por falta de
descansos adecuados.

Aumento de la
productividad.

Ninguna.

17.5%

9.8%

9.4%

24.9%

8.7%
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